

## || 确保群众温暖安全过冬 ||

武乡县供暖工作全部准备就绪——

## 压实责任让“暖流”如期入户

本报讯（记者王涵 通讯员陈邦菊）冬季供暖涉及千家万户，事关群众切身利益。为确保今冬供暖工作平稳高效运行，武乡县立足“早”字、狠抓“实”字，提前协调、统筹部署，扎实推进供暖前各项准备工作，全力保障全县居民温暖过冬。

据了解，从10月18日开始，山西焦煤西山煤电武乡发电公司对各换热站

进行冷态试运行，11月1日将正式开栓供暖。截至目前，一次管网注水打压全部完成，首站供热系统已全面具备供暖条件。

供暖温度就是民生温度。在山西焦煤西山煤电武乡发电公司供热泵房内，工作人员正在对压力表、阀门、循环泵等供热设施进行检查。据了解，武乡县冬季集

中供暖，以山西焦煤西山煤电武乡发电公司为稳定热源，现有58座换热站，供热能力达450万平方米，可满足全县2万余户居民采暖需求。

为保证今冬供暖工作顺利开展，自今年夏天开始，武乡县集中供热中心就全方位对供热设备进行保养维护，以确保居民供暖需求。同时，该中心整合线

上线下资源，开通多重渠道方便居民缴费，居民可直接到收费大厅办理，也可通过微信、支付宝或微信小程序及小区物业点缴费。武乡县将进一步督促各供热部门履行主体责任，畅通群众沟通渠道，确保诉求件件有着落、事事有回音，切实提高居民用热满意度，打好“温暖”守护战。

国网长治供电公司提前部署保障电采暖用户用电安全——

## 电力供应“不断档” “绿色”暖冬有保障

本报讯（记者王涵 通讯员马晶）连日来，国网长治供电公司针对电采暖用户用电需求，聚焦设备隐患治理、新增用户保障等核心任务，全力推进保供准备工作，确保今冬明春电力供应“不断档”。

据了解，国网长治供电公司现有电采暖用户16.83万户，涉及4591台配电变压器、390条配电线路。此次保供工作以设备运维、用户接入、应急准备为核心，

扎实推进各项任务。特别将针对设备隐患开展专项检查，重点整治线路“卡脖子”、线夹发热、用户低电压等问题，消除配变重载、低压线径不足等隐患，完成隐患排查治理。同时，加快推进去年重过载线路的网架完善工程，确保采暖季前完成负荷切改，确保10月底前完成26台重过载配变轮换，进一步提升供电可靠性。

为应对新增用电需求，该公司积极对接，精准掌握今年新增电采暖用户情况，开展设备承载力校验，提前治理存在风险的设备和线路。结合去年采暖季及春节运行经验，优化抢修驻点布局，补充备品备件，提升故障快速处置能力。目前，该公司已对116户重要客户及1299户供水、供气等涉及民生保障客户开展用电安全检查，同步排查隐患

90处。针对采暖用电准备，该公司梳理出供热站减容恢复及新装增容工单128件，预计新增电采暖用户9400余户，覆盖上党区、壶关县、沁县等区域。制作“煤改电”电价知识口袋书，保障政策精准落地，储备电能表、表箱、电缆等物资，确保从装备升级到强化运维各个方面，全方位保障我市冬季供暖用电安全可靠。



10月20日，市民在市人民公园休闲散步。日前，改造后的市人民公园全新开放。本次公园改造通过增种绿植、优化景观、完善功能空间，营造出人在景中、景在城中的城市绿色生态空间，为市民休闲游憩增添了好去处。  
本报记者 刘栋 摄

(上接第一版)

多领域协同发力  
共绘绿色低碳发展蓝图

区域降碳则需跳出“单点发力”的局限，既立足本地资源禀赋找路径，又着眼全域协同谋布局。

在沁源县，近零碳排放示范项目从生产、生态、生活三大系统入手协同推进，构建起全方位、多层次的绿色发展体系。

生产领域坚持“破立并举”。一手“破”，即推动传统产业智能化、清洁化改造，完成7处智能化矿井建设，通洲179万吨、祥源101万吨现

代煤化工产业链项目顺利投产。一手“立”，即培育新能源产业，太岳山250MW风电、广瑞新能源50MW风电等项目建成投运，为能源结构转型注入新动能。

生态领域强化“自然赋能”。通过推进海绵城市建设、增加公园绿地、大规模造林种草等举措，完成红星塔片区海绵型道路广场等项目，新建节点公园19个、沁河公园36万平方米，实施省级造林绿化3.7万亩、种草1000亩。这些措施持续提升了生态系统碳汇能力，筑牢了生态安全屏障。

生活领域注重“软硬兼施”。“硬”的是基础设施，积极推广新能源公共交通，更新新能源公交车32辆、出租车85辆，投放共享单车1200辆，建成充电站11座；完成污水处理厂扩容改造，新建垃圾中转站3个……“软”的是行为引导与公共服务，通过便捷的设施潜移默化地培育绿色生活方式。

从公共建筑的精细管理，到农村社区的循环发展；从工业生产的绿色转型，到日常生活的低碳引导，我市近零碳试点建设正以点带面，汇聚成推动全域绿色低碳转型的强大动力。

我市将继续保持战略定力，持续探索创新，不断巩固和拓展试点建设成果，让绿水青山底色更亮、金山银山成色更足。

源公共交通，更新新能源公交车32辆、出租车85辆，投放共享单车1200辆，建成充电站11座；完成污水处理厂扩容改造，新建垃圾中转站3个……“软”的是行为引导与公共服务，通过便捷的设施潜移默化地培育绿色生活方式。

从公共建筑的精细管理，到农村社区的循环发展；从工业生产的绿色转型，到日常生活的低碳引导，我市近零碳试点建设正以点带面，汇聚成推动全域绿色低碳转型的强大动力。

我市将继续保持战略定力，持续探索创新，不断巩固和拓展试点建设成果，让绿水青山底色更亮、金山银山成色更足。

## 建设生态文明 守护碧水蓝天 |

山西卓越水泥有限公司：

## 百废焕新 低碳转型

山西卓越水泥有限公司（以下简称卓越水泥）将环保理念融入公司的发展战略中，通过技术研发和工艺改造推进工业固废高效利用，蹚出一条低碳转型发展的新路子。

## 一、基本情况

卓越水泥是一家拥有水泥产能186万吨的现代化新型干法水泥企业，企业在实现全流程清洁生产的同时，全系产品碳排放达到国内先进水平，并通过“低碳产品认证”。2023年通过了生态环境部重污染天气绩效评级“A级企业”认定。

## 二、主要做法

一是加强技术创新，推进持续发

展。技术创新是卓越水泥持续发展的关键动力。近年来，该公司开展了数十项以工业固废资源化利用为主的研究项目，每年投入研发费用保持在1500万元以上。依托水泥生产线，集中对粉煤灰、脱硫石膏、钢渣、矸石渣、炉渣、采煤尾渣等工业固废进行有效利用，年消纳各类工业固废80万吨，累计利用工业固废近千万吨。

二是进行工艺改造，降低污染物有组织排放。投资3200余万元进行超低排放改造，窑尾新增SCR脱硝装置，窑头采用低氮燃烧器，对所有除尘器滤袋进行升级改造，矿渣立磨燃煤沸腾炉

为窑头余热热源。

三是加强现场管理，减少无组织逸散。原料堆场建设3万余平方米全密闭存储大棚6座，原材料全部进仓存放，各大棚安装全自动感应堆积门、喷雾降尘设施，从源头有效抑制扬尘污染，改善周边大气环境质量。在厂区门外和堆场分别建设一套车辆清洗装置，对进出厂车辆进行清洗，并制定管理制度，定期进行巡检，确保车辆清洗装置稳定运行。建设管、控、治一体化环保平台，安装环境空气质量微站、TSP浓度监测仪共42套。生产、污染、治理过程同步展现，后台自动监控、主

动干预，使环保治理工作走向智能化和自动化。

## 三、工作成效

通过固废利用技术研究，引进先进治理技术和工艺革新，进行超低排放改造。目前，窑尾烟气颗粒物平均每立方米0.939毫克，氮氧化物排放浓度平均每立方米35毫克，吨熟料脱硝氨水用量2.7千克，氨逃逸每立方米小于3毫克，排放值远低于超低排放要求，年均减少氮氧化物排放约150吨。

## 绿色转型发展经验做法

## 第十五届全国大学生红色旅游创意策划大赛决赛在我市开赛

本报讯 10月20日，第十五届全国大学生红色旅游创意策划大赛决赛在武乡县开赛，来自全国各高校的400余名参赛选手、评委及教师齐聚武乡以饱满状态展开巅峰对决。

本届大赛以“铸就红色理想 书写创意青春”为主题，自今年4月赛事启动以来，迅速掀起红色创意热潮，共吸引全国1001所高校、6002支队伍、3万余名师生踊跃参与。参赛作品覆盖红色旅游线路设计、营销方案策划、文创产品设计、红色足迹微视频、红色精神微讲解、红色故事微漫画6大类别，以多元形式展现当代青年对红色文化的创新表达和传承。历经多轮激烈角逐，最终60支优秀团队脱颖而出，晋级决赛。

“这是我首次带队入围决赛，大赛的覆盖面、参赛规模和作品质量都远超预期，竞争格外激烈。”南京理工大学紫金学院指导教师陈菲菲感慨道，“初到武乡，这片土地厚重的红色底蕴让我们深受触动。对我们而言，这不仅是一场赛事比拼，更是一次沉浸式的红色精神传承与实践。”

据悉，赛事期间，除竞赛环节外，还将同步开展全国大学生红色旅游采风行、“行走的思政课”宣讲仪式及民歌剧《红肚兜》观演等特色活动，让青年学子在探访革命旧址、聆听抗战故事中传承红色基因、感悟太行精神。

（路诗洁 刘涛）

## 潞州区开展专项检查

## 筑牢校园食品安全屏障

本报讯 近日，潞州区市场监督管理局聚焦群众关切的校外托管机构食品安全问题，开展专项检查行动，全面排查隐患、规范运营，切实拧紧校园周边“安全阀”，守护学生饮食健康。

近年来，随着潞州区校外托管机构数量逐年增多，家长对托管机构餐饮服务安全的关注度持续提升。为积极回应家长关切、规范行业运营，潞州区市场监管局围绕食品安全、经营资质、场所卫生三大关键环节，对机构食材采购、储存、加工等全流程操作进行细致核查。检查中，执法人员坚持“检查与指导并重”原则，对发现的问题当场提出整改意见并下达通知书，后续将跟踪改进进度；同时向机构负责人及从业人员宣传食品安全法律法规，强调规范经营要求，引导其主动履行安全管理主体责任。

此次专项整治不仅切实消除托管机构食品安全风险，更以“监管+指导”的模式夯实行业安全基础。这一行动既回应了家长对学生饮食安全的核心关切，也为校外托管机构规范化、标准化发展划定了清晰底线，为构建校园周边安全生态、守护未成年人健康成长提供了坚实保障。

（东方 董婕）

屯留交警开展主题宣传  
提升老年人交通安全意识

本报讯 10月15日，市公安局屯留分局交警大队民警走进辖区公园、社区等地，开展“关爱老人 安全出行”主题交通安全宣传活动，切实守护老年群体出行安全。

活动中，民警紧扣老年人行动节奏较慢、安全风险意识相对薄弱等出行特点，通过发放宣传资料，以直白通俗的语言讲解交通安全知识，重点覆盖过马路、乘坐交通工具、骑行非机动车等日常出行场景，帮助老年人快速掌握自我保护技能。同时，民警结合本地典型交通事故案例“以案释法”，深入剖析闯红灯、横穿马路、电动三轮车违法载人等交通违法行为的危害性，引导老年人认识交通违法的严重后果，自觉遵守交通法规，做到安全文明出行。

此次宣传活动进一步提升了老年人的交通安全意识和风险防范能力，通过精准对接老年群体需求，将交通安全服务延伸至基层一线，为构建老年友好型交通环境、守护老年人幸福晚年奠定了坚实基础，进一步推动辖区整体交通安全秩序提升。

（闫帅）

平安产险长治中心支公司  
发挥优势护航“三秋”生产

本报讯（记者王伟鸿）近期，我市出现连阴雨天气，给秋收秋种工作带来严峻考验。为贯彻落实市委、市政府关于抓好“三秋”生产的部署要求，10月16日至17日，中国平安财产保险股份有限公司长治中心支公司向屯留区、长子县的7个乡镇捐赠总价值15万元的应急物资，为“抢收、抢种、保丰收”注入强劲动力。

此次捐赠物资精准对接秋收一线需求，涵盖雨衣、雨鞋、防滑手套等防护用品，以及水泵、编织袋等抢收工具，已全部送达屯留区和长子县的7个乡镇。在屯留区上村镇捐赠现场，当地负责人表示，这批物资及时缓解了抢收“燃眉之急”，为秋粮颗粒归仓筑起坚实保障。

中国平安财产保险股份有限公司长治中心支公司相关负责人介绍，公司始终秉持“防灾重于救灾”理念，此次捐赠是企业履行社会责任、服务“三农”的具体实践。针对连阴雨天气可能引发的农业损失，该公司已同步开通“爱农保”APP绿色理赔通道，简化流程、提速办理，确保受灾农户能快速获得理赔支持，最大限度降低损失。



10月20日，潞州中学联合潞州区人民检察院共同举办模拟法庭实践活动，通过真实情景模拟，帮助学生们直观了解法律程序，增强法治意识。

（吴瑞瑞 摄）